

2025年12月

23

星期二

农历乙巳年十一月初四

主管主办
中共贵州省委委员会
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 27107 号
今日 20 版

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月22日电 (记者 梅常伟) 中央军委晋升上将军衔仪式22日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺。佩戴上将军衔的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



习近平致电祝贺卡斯特当选智利总统

新华社北京12月22日电 12月22日,国家主席习近平致电卡斯特,祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出,智利是首个同新中国建交的南美国家,两国始终坚持相互尊

重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域务实合作成果丰硕,给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家关系前列,

不断推进中智关系发展是两国社会各界的普遍共识。我高度重视中智关系发展,愿同卡斯特当选总统一道努力,赓续传统友谊,推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好惠及两国人民。

坚定捍卫战后国际秩序和二战胜利成果

三版

学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神
分析二〇二五年全省经济运行情况研究二〇二六年经济工作
部署未成年人思想道德建设、意识形态等工作
徐麟主持 李炳军赵永清马汉成等参加

省委常委会召开会议

本报讯 (记者 曾书慧) 12月22日,省委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神,分析2025年全省经济运行情况、研究2026年经济工作,学习贯彻未成年人思想道德建设工作座谈会精神,听取全省意识形态工作情况汇报,部署相关工作。

省委书记徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省委副书记马汉成等参加。

会议指出,今年以来,全省上下深入学习贯彻习近平总书记贵州考察时的重要讲话精神,坚决落实党中央关于经济工作重大决策部署,坚持以高质量发展统揽全局,全力围绕“四新”主攻“四化”,大抓产业、大抓项目、大抓招商,因时因势调整完善政策措施,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,全省经济运行总体平稳、稳中有进,“十四五”即将顺利收官,成绩来之不易。

会议强调,明年是“十五五”开局之年,谋划明年经济工作,要认真贯彻中央经济工作会议决策部署,牢牢把握新形势下面下好经济工作“五个必须”的规律性认识,结合实际全面落实党中央关于明年经济工作的总体要求、政策取向和“八个坚持”重点任务,科学确定明年经济发展目标和重点工作。要加强党对经济工作的全面领导,强化工作协同,发扬严实作风,谋划管用实招,营造良好发展环境,确保“十五五”开好局、起好步。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记对未成年人思想道德建设作出的重要指示精神,落实立德树人根本任务,坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓,持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂,用好贵州红色文化等丰富资源,健全学校家庭社会协同育人机制,加强未成年人关爱保护,培养造就德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

会议强调,要深学笃用习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,严格落实意识形态工作责任制,增强政治敏锐性和政治鉴别力,强化主流思想舆论和社会主义核心价值观引领,牢牢掌握党对意识形态工作领导权。要有力抓好岁末年初各项工作,有效防范化解各类风险,保持全省大局安全稳定。

我们的生活充满阳光 ——我省守住底线任务,书写山乡巨变新篇章

贵州日报天眼新闻记者 邓钱洁

幸福的花儿为谁开放?穿过贵州群山,几组镜头给出生动诠释。

大雪时节,毕节市黔西市新仁乡化屋村,72岁的苗族阿妈杨梅换上民族服装迈出家门,唱起山歌搬客:“住店住店,淡季150元!”主客共享的民宿内,她亲手制作的银饰和蜡染制品今年销售额达到了5万元,“如今路修得好,设施更好,客流量越来越大,可以做的生意太多了。过完年我就把儿子、儿媳叫回家炸洋芋卖!”

12月6日,在黔南州龙里县湾滩河镇种植大户罗英的种植基地里,60多名工人正采摘、分拣豌豆尖。借助高效的秸秆综合利用,合作社墙上的兑换价目表写着:100斤秸秆=15积分=1袋有机肥或10元现金。(下转第二版)

壮大实体经济根基 塑造发展新动能

贵州日报天眼新闻记者 岳振 管云

12月10日,贵州毕节磷煤化工一体化项目一期公用工程子项总图工程正式开工,项目扬程工程进入收尾阶段。这个全省投资规模最大产业项目的土石方挖运已完成90%、强夯完成92%,正朝着明年上半年一期项目投产目标全速迈进。

大抓产业、大抓项目、大抓招商,坚定不移围绕“四新”主攻“四化”,持续壮大实体经济根基。今年初,贵州“新年第一会”和“新春第一会”深度聚焦现代化产业体系建设,明确将“三个大抓”作为经济工作的“头号工程”,要求以高水平产业发展、高质量项目建设、高效能招商引资,不断增强高质量发展动力活力。

“高质量发展是中国式现代化的本质要求。”在谋划“十五五”新蓝图的关键时刻,今年3月中旬,习近平总书记再赴贵州考察,要求贵州要下定决心、勇于探索,坚持以实体经济为根基,强化创新驱动,统筹新旧动能转换,加快传统产业转型升级,积极发展战略性新兴产业,做强做优数字经济、新能源等产业。

今年以来,贵州坚决稳住经济基本盘,全省经济保持总体平稳发展态势。

今年前三季度,全省地区生产总值1735204亿元,同比增长49%,全年GDP预计突破6万亿元。

兴业、强县、富民一体发展,县域经济总量占全省经济总量比重达62.2%。“十四五”以来,

农民收入增速持续高于城镇居民,牢牢守住了不发生规模性返贫致贫的底线。

不断塑造产业新动能新优势

“整车轻量化市场竞争,将有效提升燃油效率、续航里程,而我们的产品较普通轮胎轻1至15公斤,前景可观。”在贵州兴仁经开区,贵州龙凯科技有限公司总工程师蒋迎春对产品优势十分看好。

作为“六大产业集群”的一个产

业载体,兴仁经开区有电解铝液直供

优势,轮胎企业聚势成链。从浙江永康赴黔投资的龙凯科技,如今每吨产

品节省约300元的能耗成本,同时,

还能减少因二次熔化造成的金属烧损

和品质波动。今年以来,已产销轮胎

40余万只,外贸发货近10万只。

“六大产业集群”撑起贵州工业

“四梁八柱”。2025年,资源精深加工

基地、新能源动力电池及材料研发生

产基地总产值预计较2024年分别增长

25.2%、38.8%,成为“六大产业基地”

成长为“六大产业集群”的两大“火车头”。目前“六大产业集群”总产值占全省规上工业比重达82.2%。

大抓产业、主攻工业。工业“挑大梁”作用日益增强,今年前三季度,

全部工业增加值同比增长7.0%,对经济增长的贡献率为36.4%。

总投资11亿元的镇远古城夜游环

境改造提升工程,让游客在“舟行碧

波上,人在画中游”的意境中触摸历

史温度。投资5.3亿元打造的黄果树

游客服务中心已于今年国庆节投用。

根据规划,这是一座集旅游集散、智

慧服务、休闲购物于一体的“超级枢

纽”,可让八方游客在此感受贵州文

旅的独特魅力。(下转第四版)

生态化”与蛋禽养殖“规模化”并存的省份。

大湾区每消费5枚鸡蛋就有1枚来

自贵州,人们好奇追问:凭啥?

答案,藏在山水之间:人们不仅

为好品质买单,更为“好山好水出好

蛋”的生态溢价、生态理念投下一票。

这里生态优良,是生产高品质鸡

蛋的理想之地;蛋鸡产业劳动密集型

特点,能有效带动就业;鸡蛋作为生

活必需品,市场需求稳定。更重要

的是,这个产业群众“看得懂、做得来

,有着天然的亲近感。

采访中,有群众感慨:“一个鸡

蛋多少钱,这笔账我们心里清楚。”

有时候,选择比努力更重要,找

准了那只“能下蛋的鸡”,就等于成

功了一半。若总习惯于老办法、老经

验,哪能建强产业链?目标是过河,

选择桥还是船,真得勤琢磨、善琢

磨、琢磨透。

培育“那只能下蛋的鸡”,锤炼

的是韧劲。

“鸡蛋”与“蛋鸡”,两个字顺序一

换,背后折射的其实是不同的产业

逻辑。鸡蛋论个卖,而“蛋鸡”背

后,则牵引着一条完整的产业链。

松桃推行“六统一”模式:种

源、饲料、标准、品牌、销售、服

务,形成从源头到终端的闭环产业

链。

时候,选择比努力更重要,找

准了那只“能下蛋的鸡”,就等于成

功了一半。若总习惯于老办法、老经

验,哪能建强产业链?目标是过河,

选择桥还是船,真得勤琢磨、善琢

磨、琢磨透。

培育“那只能下蛋的鸡”,锤炼

的是韧劲。

“鸡蛋”与“蛋鸡”,两个字顺序一

换,背后折射的其实是不同的产业

逻辑。鸡蛋论个卖,而“蛋鸡”背

后,则牵引着一条完整的产业链。

松桃推行“六统一”模式:种

源、饲料、标准、品牌、销售、服

务,形成从源头到终端的闭环产业

链。

时候,选择比努力更重要,找

准了那只“能下蛋的鸡”,就等于成

功了一半。若总习惯于老办法、老经

验,哪能建强产业链?目标是过河,

选择桥还是船,真得勤琢磨、善琢

磨、琢磨透。

培育“那只能下蛋的鸡”,锤炼

的是韧劲。

“鸡蛋”与“蛋鸡”,两个字顺序一

换,背后折射的其实是不同的产业

逻辑。鸡蛋论个卖,而“蛋鸡”背

后,则牵引着一条完整的产业链。

松桃推行“六统一”模式:种

源、饲料、标准、品牌、销售、服

务,形成从源头到终端的闭环产业

链。

时候,选择比努力更重要,找

准了那只“能下蛋的鸡”,就等于成

功了一半。若总习惯于老办法、老经

验,哪能建强产业链?目标是过河,

选择桥还是船,真得勤琢磨、善琢

磨、琢磨透。

培育“那只能下蛋的鸡”,锤炼

的是韧劲。

“鸡蛋”与“蛋鸡”,两个字顺序一

换,背后折射的其实是不同的产业

逻辑。鸡蛋论个卖,而“蛋鸡”背

后,则牵引着一条完整的产业链。

松桃推行“六统一”模式:种

源、饲料、标准、品牌、销售、服

务,形成从源头到终端的闭环产业

链。

时候,选择比努力更重要,找

准了那只“能下蛋的鸡”,就等于成

功了一半。若总习惯于老办法、老经

验,哪能建强产业链?目标是过河,